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Εισαγωγή     

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) βασίζεται σε όσα 

προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών 

Σχολείων και βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες 

συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης 

κοινότητας. 
Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την ανεπιφύλακτη 

αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του. 
 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας 

του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, των μελών 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, του προεδρείου του 

δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου του Σχολείου και του εκπροσώπου του Δήμου. 

Επιπλέον, έχει εγκριθεί από τον Σύμβουλο που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου μας, 
καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης (άρθρο 37, Ν.4692/2020). 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε 

όλους τους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική μορφή 

του αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων κάθε αίθουσας διδασκαλίας και συζητείται διεξοδικά 

με όλους τους/τις μαθητές/ριες του Σχολείου. 
Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του Σχολείου, των 

εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων/κηδεμόνων. 
Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από 

τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 

λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων 

του. 
 

 1.    Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Το Σχολείο αποτελεί μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα που διασφαλίζει τη συνεργασία 

των μελών του χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις αλλά με αμοιβαίο σεβασμό και αποδοχή της 

προσωπικότητας κάθε μέλους της σχολικής κοινότητας. 
Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, οι οποίοι αφενός 

εμπεδώνουν τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου και αφετέρου διαμορφώνουν ένα 

παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική 

λειτουργία του. 
Μέσω των συμφωνημένων όρων και κανόνων του Κανονισμού του Σχολείου επιδιώκεται: 
 Η  εξασφάλιση  της  σωματικής  και  συναισθηματικής  ασφάλειας  όλων  των  μελών  της 

σχολικής κοινότητας. 
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 Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις ελευθερίες 

των άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους. 
 Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την 

απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 
 Η  διαμόρφωση  κλίματος  που  στηρίζει  την  ολόπλευρη  ανάπτυξη  της  

προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/ριας, αλλά και όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. 
 Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης 

και εργασίας. 
 

 
2. Λειτουργία του Σχολείου  

Ι. Διδακτικό ωράριο 

Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 30η Ιουνίου 
του επόμενου έτους. 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα 
διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και ανακοινώνεται στην 
ιστοσελίδα του Σχολείου. 

Το διδακτικό ωράριο σύμφωνα με το οποίο θα λειτουργεί το σχολείο μας είναι: 
 

Διδακτική 
ώρα 

Από Έως Διάρκεια 
μαθήματος 

Διάρκεια 
διαλείμματος 

1
η
 08:00 08:45 45΄ 10΄ 

2
η
 08:55 09:40 45΄ 10΄ 

3
η
 09:50 10:35 45΄ 10΄ 

4
η
 10:45 11:30 45΄ 10΄ 

5
η
 11:40 12:20 40΄ 5΄ 

6
η
 12:25 13:05 40΄ 5΄ 

7
η
 13:10 13:50 40΄ Λήξη 

 
II. Προσέλευση στο σχολείο 

Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών στο σχολείο καθώς και η τακτική και ανελλιπής 
φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Οι μαθητές προσέρχονται 
στο σχολείο πριν από την έναρξη των μαθημάτων. 

Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου κλείνει. Όσοι προσέρχονται με 

καθυστέρηση, για να μην δημιουργείται αναστάτωση στη διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, 
παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο της Διεύθυνσης όπου και παραμένουν μέχρι το τέλος της 
διδακτικής ώρας και καταχωρείται απουσία. 

 
ΙΙΙ. Παραμονή στο σχολείο 

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι. Εφόσον 

εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανέναν μαθητή, 

και οι μαθητές παρουσιάζονται στο γραφείο της Διεύθυνσης. 

Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε συνεργασία με 

τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Αλλαγή θέσης επιτρέπεται μόνο μετά από 

συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή. 
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Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής, από τους προσελθόντες στο σχολείο, 
δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα διδασκαλίας. 

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, αναψυκτικού και χυμού στην αίθουσα 

διδασκαλίας. 
 

ΙV. Αναχώρηση από το σχολείο 

Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν 

τη λήξη των μαθημάτων,  χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση. Αν παρουσιαστεί ανάγκη 

έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), 
ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να παραλάβει το παιδί 
του. 

Εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη 

λήξη των μαθημάτων, θα πρέπει να ενημερώσει τη Διεύθυνση του Σχολείου. 
 

V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους 

του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή 

έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο 

Πρόγραμμα, κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται 
με αλλαγή διδασκόντων/ουσών ως προς τα γνωστικά αντικείμενα. 

 
VI. Απουσίες μαθητών 

Οι απουσίες αριθμούνται ανά μία για κάθε διδακτική ώρα. Απουσία από τις πολιτιστικές, 
αθλητικές εκδηλώσεις ή εκδρομές που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο του ωρολόγιου 

προγράμματος του σχολείου λογίζεται ως απουσία από τα διδασκόμενα μαθήματα. 
Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ 

ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο 

για την απουσία των παιδιών τους. Ο γονέας-κηδεμόνας κάθε μαθητή ενημερώνεται με       

e-mail από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος,  στο τέλος κάθε εβδομάδας. Όταν 
συμπληρώσει 30 απουσίες ο μαθητής, θα ενημερωθεί εκ νέου ο γονέας – κηδεμόνας. 

Με τη λήξη των μαθημάτων η φοίτηση χαρακτηρίζεται επαρκής, όταν το σύνολο των 
απουσιών  δεν υπερβαίνει τις 114. Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση με αρ. πρωτ. 
10645/ΓΔ4/22-01-2018 που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 120/23-01-2018 τεύχος Β’, δεν 
δικαιολογούνται πλέον οι απουσίες των μαθητών. 

 
VII. Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων τρόπων: 
 Ιστοσελίδας του Σχολείου. 
 Ηλεκτρονική αλληλογραφία του Σχολείου. 
 Έντυπων ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση 

εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ. 
 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 
 Μέσω  της  επίσκεψής  τους  στο  σχολείο  στις  προγραμματισμένες,  από  τον  

Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. 
Με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς ζητείται από τους γονείς να επικαιροποιήσουν τα 

στοιχεία επικοινωνίας τους (τηλέφωνο, ηλεκτρονική διεύθυνση κά). 
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 3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή  
 

Ι. Φοίτηση: 
Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και 

υποχρέωσή τους. Η συμμετοχή τους οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η 
ελλιπής φοίτησή τους, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, δυσχεραίνει τόσο το σχολικό έργο 

όσο και την πρόοδό τους. 
 

II. Συμπεριφορά μαθητών - Παιδαγωγικός έλεγχος 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί έναν σημαντικό παράγοντα της 

διαδικασίας πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού 
και σχολικού εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο 
αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με 
φορείς, η συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια κά. 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, 
τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό 
στον εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή, πρέπει να θεωρούνται σχολικά 
παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών 
των φαινομένων πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται ως 
παιδαγωγικό μέτρο. 

Εάν μαθητής παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, είναι δυνατόν να του επιβληθεί 
προφορική παρατήρηση, επίπληξη ή και να απομακρυνθεί από την αίθουσα διδασκαλίας. 

Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών στο Σχολείο αποτελούν αντικείμενο 
συνεργασίας των εκπαιδευτικών με τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τους Συμβούλους 
Σχολικής Ζωής, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τη Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης, 
προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε κάθε 
περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 
σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

 
ΙΙΙ. Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 
πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 
εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 
σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η 
συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια κ.α. Θα συνταχθούν σχέδια δράσης και θα 
υλοποιηθούν με τη συνδρομή του σχολικού ψυχολόγου στην κατεύθυνση της ενίσχυσης και 
της ενδυνάμωσης της κοινωνικο-συναισθηματικής ανάπτυξης και ανθεκτικότητας των 
μαθητών, για τη διαχείριση κρίσιμων και απρόβλεπτων καταστάσεων με στόχο τη δημιουργία 
ενός ασφαλούς σχολικού περιβάλλοντος. 
 

IV. Σχολικοί χώροι 
Ένας από τους στόχους του Σχολείου, είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους 

μαθητές σε ό,τι αφορά στην ποιότητα του σχολικού χώρου. Η συνεργασία όλων είναι 
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απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο 

για μάθηση. 
Για την επιτυχία αυτού του σκοπού οι μαθητές: 
 Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το φυσικό 

περιβάλλον της αυλής του Σχολείου. 
 Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, δεν γράφουν σε θρανία και τοίχους, χρησιμοποιούν 

τα καλάθια απορριμμάτων. 
 Διατηρούν το θρανίο τους καθαρό, σε άριστη κατάσταση.  

 

Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις 
εκπαιδευτικές δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή στην αντίληψη της 
απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Επισημαίνεται ότι, μαθητής που προκαλεί φθορά στην 

περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον κηδεμόνα του. 
 

V. Διάλειμμα 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/α, 
αφού κλειδώσει την αίθουσα. Κανένα παιδί δεν πρέπει να μένει μέσα στην αίθουσα χωρίς 
επίβλεψη εκπαιδευτικού. Στα διαλείμματα έχουν οριστεί οι ζώνες των εφημεριών. 
Απαγορεύεται οι μαθητές/τριες να περιφέρονται σε χώρους εκτός ζωνών. Κατά τη διάρκεια 

του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο χώρο, ώστε να 
αποφεύγεται ο συνωστισμός στους διαδρόμους και να μειώνεται η πιθανότητα ατυχημάτων.  

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από το Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών οι πλέον 

κατάλληλοι χώροι για την παραμονή των μαθητών/ριών. 
Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης σωματικών αναγκών (φαγητό, νερό, τουαλέτα). Οι μαθητές/ριες 

αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά τηρώντας τους κανόνες του σχολείου και για οποιοδήποτε 

πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό που 
βρίσκεται εκεί. 

Κανένα παιδί δεν παραμένει στον χώρο της τουαλέτας αν δεν υπάρχει συγκεκριμένος λόγος 
(π.χ. πλύσιμο χεριών). 

Μπάλες και παιχνίδια ή άλλα υλικά εκτός των σχολικών ειδών δεν επιτρέπεται να 
μεταφέρουν οι μαθητές/τριες στο σχολείο. Οι εκπαιδευτικοί μπορούν να ζητήσουν από τα 
παιδιά να φέρουν υλικά ή αντικείμενα στο σχολείο, τα οποία όμως χρησιμοποιούνται 
αποκλειστικά κατά τη διάρκεια του μαθήματος. 

 

VI. Σχολικές Δραστηριότητες 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που στόχο έχουν τη 

σύνδεση της σχολικής ζωής με την κοινωνική ζωή, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών 
γνώσεων των μαθητών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε 
κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή 
σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη 
τόσο των εκπαιδευτικών όσο και των ίδιων των μαθητών. Με αυτόν τον τρόπο οι μαθητές 
αισθάνονται υπεύθυνοι, αλλά και αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα 
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ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 
 

VII. Εμφάνιση 

Η εμφάνιση των μαθητών/τριών οφείλει να είναι η ενδεδειγμένη και να χαρακτηρίζεται 
από ευπρέπεια. Θα πρέπει να αποφεύγονται φαινόμενα επίδειξης∙ οι υπερβολές δεν 
συνάδουν με τη μαθητική ιδιότητα. 

 
VIII. Χρήση κινητών τηλεφώνων και Ηλεκτρονικών Συσκευών 

Σύμφωνα με το ΠΔ 28/15 (34 Α΄), τον Ν. 2472/1997 (50 Α΄), την με αρ. πρωτ. 14/21-04-2016 

Πράξη του Δ.Σ. του ΙΕΠ και τις με αρ. πρωτ.132328/Γ2/07-12-2006, 100553/Γ2/04-09-2012 και 
Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018 εγκυκλίους, οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή 
τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου, και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή 
ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου                          (π.χ. ρολόι ή 
στυλό με κρυφή κάμερα). Κάθε παρέκκλιση από τα ανωτέρω αποτελεί αντικείμενο 
παιδαγωγικού ελέγχου. 

 

IX. Προστασία ανηλίκων από τον Καπνό και τα Αλκοολούχα Ποτά 

To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών είναι 
καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών. Για τον λόγο αυτό 

απαγορεύονται από την κείμενη νομοθεσία: Ν. 4633/2019, ΦΕΚ 161/Α/16-10-2019 και ΚΥΑ 
Δ2β/Γ.Π.οικ.80727/15-11-2019, ΦΕΚ 4177/Β/15-11-2019. 

Σύμφωνα με την 88202/25.06.2009 (Β΄1286) Υ.Α. απαγορεύεται πλήρως το κάπνισμα σε 
όλους τους χώρους των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Η παρέκκλιση  από  τους κανόνες αυτούς 

συνεπάγεται την άμεση λήψη αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων. 
 

X. Άλλα θέματα 

Απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίας 

Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας 

που οι μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους. 
 

 

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ 


Τα γενικότερα καθήκοντα και οι υποχρεώσεις καθορίζονται από τη σχετική νομοθεσία. Είναι 
υπεύθυνη μαζί με τους εκπαιδευτικούς, για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου και συμβάλλει 
στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς. 

 

ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 
Ο ρόλος των εκπαιδευτικών μέσα στη σχολική κοινότητα είναι ηγετικός και η επίδρασή τους 
καθοριστική. Με την επιστημονική τους κατάρτιση και το ήθος τους διδάσκουν και συγχρόνως 
διαπαιδαγωγούν. Πρέπει να αποτελούν πρότυπο αναφοράς για τους μαθητές. Είναι υπεύθυνοι 
για τη δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης, επικοινωνίας, ισοτιμίας και δικαιοσύνης στον χώρο 
του σχολείου. 
Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών, καθώς και οι σχέσεις τους με τα 
υπόλοιπα μέλη της σχολικής κοινότητας και της εκπαιδευτικής ιεραρχίας, όπως και οι τυχόν 
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παραβάσεις αυτών, ορίζονται επακριβώς από την αντίστοιχη εκπαιδευτική νομοθεσία. 
 

 

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ 

Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται από δημοκρατικό ήθος, σεβασμό στο 
εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους συμμαθητές τους, στη σχολική 
περιουσία, καθώς και στην δική τους προσωπικότητα. Απαγορεύεται κάθε είδος βίας, λεκτικής, 
σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης μορφής. Οι μαθητές θα πρέπει να: 
Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 
κοινότητας. 

 Αποδέχονται πως κάθε μάθημα έχει τη δική του ιδιαίτερη παιδευτική αξία και 
αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή. 

 Υποστηρίζουν και διεκδικούν τη δημοκρατική συμμετοχή τους στις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που τους δίνει η νομοθεσία, συμβάλλοντας 
στην εφαρμογή αυτών των αποφάσεων. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 
 Η προστασία του σχολικού κτηρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων. Αν 

προκαλέσουν κάποια βλάβη-ζημιά, αυτή πρέπει να αποκατασταθεί από τον/την 
υπαίτιο/α.  

 Επιδιώκουν και συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η 
εξοικονόμηση ενέργειας, η ανακύκλωση υλικών και η συνετή χρήση των εκπαιδευτικών 
μέσων. 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας 

διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν 
τη διαφορά. 2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή στους 
Συμβούλους Σχολικής Ζωής. 3. Απευθύνονται στη Διευθύντρια. Σε περιπτώσεις που 
γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής 
συμπεριφοράς, αντιδρούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά 
στην καθημερινή εκπαιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, 
σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/ριών για μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/ριες και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν 
τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο 
στην ήρεμη, αποδοτική σχολική ζωή και πρόοδό τους. Όταν υπάρχει ανάγκη, μπορούν 
να επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων του Σχολείου, αφού 
ζητήσουν άδεια. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 
Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με 
ευγένεια και ευπρέπεια. 

 Τα σχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δημιούργημα, παρέχεται δωρεάν από την πολιτεία 
και δεν πρέπει να καταστρέφεται. 
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ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ – ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

 

Οι γονείς/κηδεμόνες εγγράφουν τον/την μαθήτρια για κάθε σχολική τάξη στην αρχή κάθε 
σχολικής χρονιάς για το τρέχον διδακτικό έτος, υπογράφοντας Υπεύθυνη Δήλωση με τα στοιχεία 
του γονέα/κηδεμόνα. 
Eίναι καλό να ενημερώνουν τη Διευθύντρια και τους εκπαιδευτικούς για θέματα υγείας των 
μαθητών ή σχετικά με θέματα που αφορούν στην οικογενειακή και κοινωνική κατάστασή τους, 
τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και τη συμπεριφορά των παιδιών. 

Έτσι, οι εκπαιδευτικοί θα μπορέσουν να προσαρμόσουν ανάλογα τη συμπεριφορά τους και να 
αντιμετωπίσουν με ευαισθησία και εχεμύθεια τα τυχόν ιδιαίτερα προβλήματα αυτών. 
Oφείλουν να ενημερώνονται τακτικά για τη φοίτηση, τη σχολική επίδοση και τη συμπεριφορά 
των μαθητών. 
Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων πρέπει να συνεργάζεται αρμονικά με τη Διευθύντρια, τον 

Υποδιευθυντή και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν στην εύρυθμη 
λειτουργία του σχολείου, τη διοργάνωση των ενδοσχολικών και εξωσχολικών εκδηλώσεων, 
δραστηριοτήτων και προγραμμάτων καθώς και την καλλιέργεια ενός καλού, συνεργατικού 
κλίματος μεταξύ όλων των παραγόντων της σχολικής ζωής. 
 

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/τριας, 
με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων, των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι 
διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή, ο 
πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος καλείται να 
συνεργαστεί με το Σχολείο. 

Οι γονείς πρέπει να ενημερώνουν τη Διευθύντρια και τους εκπαιδευτικούς για ιατρικά και 
παιδαγωγικά θέματα, αλλεργίες, ζητήματα επιμέλειας, ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, 
γνωματεύσεις και οτιδήποτε άλλο χρειάζεται να γνωρίζει το Σχολείο. 

 

II. Σχολικό Συμβούλιο 

Σύμφωνα με τη νομοθεσία (άρθρο 107 του Ν. 4823/2021), σε κάθε σχολική μονάδα 

λειτουργεί επταμελές Σχολικό Συμβούλιο, το οποίο συγκροτείται με απόφαση της 
Διευθύντριας και αποτελείται από (1) τη Διευθύντρια με αναπληρωτή τον Υποδιευθυντή (2) 
δύο εκπροσώπους του Δήμου Χαλκηδόνος. Ο ένας εκ των δύο αυτών εκπροσώπων είναι 
αιρετός εκπρόσωπος του οικείου Δήμου, ο οποίος είναι ο Αντιπρόεδρος του Σχολικού 
Συμβουλίου. Ο έτερος εκπρόσωπος είναι υπάλληλος της Διεύθυνσης ή του Τμήματος 
Παιδείας του οικείου Δήμου (3) τρεις εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας με τους νόμιμους 
αναπληρωτές τους (4) έναν εκπρόσωπο του Συλλόγου Γονέων με τον νόμιμο αναπληρωτή του. 
Στο Σχολικό Συμβούλιο επίσης συμμετέχει και ένας εκπρόσωπος της μαθητικής κοινότητας 
χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

Στο Σχολικό Συμβούλιο συζητούνται θέματα που αφορούν στην υγιεινή, την ασφάλεια, την 
πρόληψη ατυχημάτων και τη βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής. 

 

III. Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 
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σύμπραξη όλων −μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών, Διευθύντριας, Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης−, για να επιτύχει στην αποστολή 
του. 

 

5: Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους  

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Η Διευθύντρια του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 
Όσον αφορά στην προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιήθηκε το 

Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου και θα 
υλοποιηθούν ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, η 

Διευθύντρια ενημερώνει τους/τις μαθητές/τριες, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για 

τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων 

αυτών. 
Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντές/Διευθύντριες οφείλουν να 

συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι 
φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας κά για την 

εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 
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II. Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης ΟΡΙΖΕΤΑΙ Η ΑΥΛΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
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III. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. 
 

6: Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις μαθητές/ριες, τους 

εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό 

ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση 

της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο 

να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 
Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τη Διευθύντρια και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με 

τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος. 
 

 

                                                               28 Νοεμβρίου 2023 

Η Διευθύντρια 
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